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Príklad 14.9.2. Akej hodnote sa rovná f(3), ak viete, ºe funkcia f je spojitá v 3
a platí

f(x) =
2x

x2 − 9
− 1

x− 3
pre kaºdé také x, ºe x ̸= −3 a x ̸= 3?

Rie²enie: Pretoºe
2x

x2 − 9
− 1

x− 3
=

1

x+ 3
pre kaºdé x ≠ −3, x ̸= 3 a funkcia

x 7−→ 1

x+ 3
, x ̸= −3 ,

je spojitá v bode 3, hodnota f(3) je ur£ená f(3) = 1
3+3 = 1

6 . ♢
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1. Nech funkcia f je spojitá v bode 3 a nech

f(x) =
x2 − 2x− 3

x2 − x− 6

pre x ̸= 3 a x ̸= 2. Ur£te f(3)!
2. Nech funkcia f je spojitá v bode 1 a nech

f(x) =
2−

√
5− x

x− 1

pre x ̸= 1. Ur£te f(1)! (Návod: Vynásobte £itate©a a menovate©a výrazom 2 +√
5− x.)

3. Ak je funkcia F spojitá v bode 2 a platí

F (x) =

√
3x+ 3−

√
5x− 1

2x− 1− 3
√
14x− 1

pre x ̸= 2, £omu sa rovná F (2)?
4. Existuje také £íslo k, ºe funkcia f de�novaná predpisom

f(x) =
x2 + 2x− 3√
x2 − 2x+ 1

pre x ̸= 1 a f(1) = k, je spojitá v bode 1?
5. Dokáºte, ºe neexistuje funkcia F spojitá v bode 1 a zárove¬ de�novaná predpisom
F (x) = x/(x− 1) pre x ̸= 1. (Návod: Pouºite vetu 14.6.4.)

6. Dokáºte, ºe neexistuje funkcia F spojitá v bode 4 a sú£asne de�novaná prepisom
F (x) = 1/(x− 4)− [1/(x− 4)] pre x > 4.


